



就业“饭碗”越来越多

就业是民生之本。只有百姓手中都端上“饭碗”，才谈得上追求幸福。为此，市委、市政府千方百计为市民开拓就业渠道。

“真没想到，如今，年龄大、没技术也一样能找到工作。”48岁的周芸自2001年下岗后，因为没有技术，没再走上过工作岗位。2012年，通过我市就业困难人员专项帮扶行动，她再就业了。

“感谢政府给予我们这些就业困难人员这么好的就业机会。”周芸感激地说。她一家三口的生活和儿子的就学全靠丈夫打零工维持。2012年，我市加大公益性岗位开发，对周芸而言，无异于雪中送炭。如今，周芸走上了服务

类公益性岗位，在一家事业单位做保洁，“工资虽然不多，但工作稳定，这让我们以后的生活更有保障。”

和周芸一样，2012年，针对我市“4050”人员等就业困难人群年龄偏大、缺少一技之长的特殊情况，我市有针对性地开展“就业援助月”、“春风行动”、“民营企业招聘周”等就业服务专项活动，并将集中援助与日常援助相结合，对就业困难人员进行有针对性的帮扶。此外，通过大力开发公益性岗位，重点安

置就业困难人员。仅今年一年，全市就有1.6万失地农民、大龄失业人员、低保人员等就业困难人员通过就业援助找到饭碗。

统计显示，截至12月10日，全市有13.84万名城镇求职人员实现就业再就业，占年计划的106.5%，其中下岗失业人员3.78万人，就业困难人员1.64万人，分别占年计划的126%和126.3%。城镇登记失业率控制在3%以内。

教育资源配置日益优化

新建教学楼宽敞明亮，塑胶操场整洁规范，教室多媒体、实验室设备、体育设施一应俱全。郑州13中、20中、22中、71中、金水区金桥小学、二七区政通路小学等一大批原来教育教学设施老旧的项目学校焕然一新，生机勃勃的新校园也使学校师生的精神面貌发生了明显变化，工作、学习的劲头更足了。

优质教育资源倍增工程自2011年启动后，全市通过“扩建挖潜、一校多区、强校托管、联合办学”等方式优化教育资源配置，向薄弱学校倾斜力量，仅去年一年，全市就净增优质学位2.09万个，而今年，市区又新增3.5万个优质学位。同时，薄弱学校的办学条件也日益改善。

民政困难群体应助尽助

刚刚过去的12月1日，郑州飘起了今冬第一场雪，就在绿城广场，全市22666名环卫工人每人得到一件御寒的棉大衣。

做了10年环卫工人的侯素萍告诉记者，她是郑州市桐柏路办事处环卫队的，每天早上4点半就要开始道路清扫，一直到6点才能清扫完毕。“这正是一年中最冷的时候，这件大衣可派上大用场了。”穿上厚厚的军大衣，侯素萍乐得合不上嘴，“这都是政府对我们的关怀呀，俺们真心感谢咱们政府！”

一件小小的棉衣，背后是我市对困难群众无限的关爱。2012年，我市低保金再次提高；慈善总会拿出近6000万元，对10万余名困难群众进行了救助；重度残疾人计划列入低保范围……一系列的数字，凝结的是政府对困难群体与日俱增的关怀和一个感人的故事：

低保标准再次提高了。为保障城乡困难群众基本生活，从2012年1月1日开始，城市低保标准市区由每人每月340元提高到380元。这是自2009年起，我市建立起了城乡低保标准自然增长机制后第三次按照规定增长低保补助金额。

爱心助困。开展帮扶困难职工、爱心春暖千家活动。慈善总会为中原区困难职工发放善款200万元，救助困难职工千余人。

治安社区警务织就平安网

今年以来，我市警方通过警力下沉、警务前移，以社区警务工作为抓手，以建立基层群防群治体系为依托，不断推进社会治安管理网格化建设，组建“五员”队伍，实行“三色管理”。警情降下来了，群众安全感大幅提高了。

社区警务是公安工作的根基。今年以来，我市警方以社区警务室为单位，将每个社区划分成3至5个基础网格单元，按照“一警为主、多警联动”机制，安排治安、交巡、经侦等警种民警进网格开展工作，并整合社会治安资源，组建由巡防队员、保安员、民调员、协管员、楼院管理员等群防群治力量组成的“五员”队伍，编制楼院防控网、单位防控网、商户防控网、街面防控网的“四张网”，实现“小事不出社区、纠纷就地解决”，不断提高社区居民安全感和满意度。目前，我市警方已建立一级网格112个、二级网格1825个、三级网格12290个，形成“全覆盖、无缝隙”的网格化群防群治体系。

惠民实事改善民生

岁末年终，回首2012年，无法回避的是国际经济形势冲击带来的阵阵寒意，但人们仍然感到温暖——在今年市委、市政府各项重点工作中，保障民生和改善民生始终是党和政府最深情的牵挂，就业充分、病有所医、住有所居……一项项惠民实事，让郑州人的民生画卷温情感人。对于2013，我们充满希望。

本报记者 王红 汪辉 李娜 王娟 刘伟平

资源倍增

市区今年新增3.5万个优质学位，比去年增加1.41万个。

城镇就业

截至12月10日，全市有13.84万名城镇求职人员实现就业再就业。

- 11月16日，第四届中国·郑州农业博览会开幕。
- 11月17日，中原经济区规划获国务院正式批复。12月2日，国家发改委正式发布。
- 11月20日，107国道新郑境改建工程正式完工通车。
- 11月21日，郑州召开传达贯彻党的十八大精神大会。会议动员全市上下迅速兴起学习贯彻十八大精神热潮，切实用十八大精神统一思想、凝聚力量、坚定信心、指导工作，努力开创郑州都市区建设各项工作新局面。

医疗 为市民撑起健康伞

看病就医，是每个人日常生活都绕不开的话题。

今年3月1日，全国居民健康卡首批试点地区河南发卡仪式在郑举行。国家卫生部副部长陈竺亲自为管城区南曹乡尚庄村吴凤仙发放了全国第一张居民健康卡，我市正式启动实施“居民健康卡”。

来自市卫生局最新数据显示：

截至目前，市医疗卫生系统承诺的为民办“十件实事”已全面完成，成为市民身边看得见、摸得着的健康实事。

持续打造郑州片医负责制社区卫生服务模式。目前，全市已在75家社区卫生服务中心、246所社区卫生服务站、94家建制乡镇卫生院、2126家村卫生室全部开展片医服务，覆

盖城乡人口约800万人，中医中药“进农村、进社区”活动成效明显。发放6722台中医药诊疗设备，培养394名中医药人才，全面完成了64所乡镇卫生院、74所社区卫生服务中心、54所社区卫生服务站的中医科达标建设。

新农合保障水平进一步提升。截至10月底，全市共有1116万人次享受了新农合补偿，累计补偿医疗费用10.35亿元。

巩固完善国家基本药物制度。在全市114家政府办基层医疗卫生机构、2391家村卫生室和25家非政府办基层社区服务机构实施基本药物零差价销售。

如今，在全国率先推出的“片医负责制”已成为郑州特色模式、全国第一个完成医疗卫生设施规划建设管理立法、全国首张居民健康卡在郑州诞生……2012年，全市医疗卫生系统积极探索惠及民生健康的改革成果，让全市人民群众享受到越来越多的卫生改革发展成果。

